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COLEGIADO DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS
NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE - NDE

ATA DA REUNIÃO EM 08/10/2021

ATA DA 5a. REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE, EM 08 DE OUTUBRO DE

2021. Aos oito dias de outubro de dois mil e vinte um, participaram da reunião online ordinária, na

de webconferência da RNP, do NDE/IBIO, os membros do Núcleo Docente Estruturante (NDE),

professores Gilberto Cafezeiro Bomfim (Presidente do NDE), Kelly Regina Batista Leite

(Vice-presidente), Renata Lúcia Ferreira de Lima (Coordenadora do Colegiado de Ciências Biológicas),

Carlos Eduardo Sampaio Guedes, Gilson Correia de Carvalho, Lazaro Benedito da Silva, Luiza Olívia

Ramos Lacerda e Pablo Rafael Silveira Oliveira. Os Profs. Favízia Freitas e Anderson Araújo justificaram

suas ausências. Ordem do dia: Informes. I - Escrita do texto do PPC do Bacharelado - divisão de

atividades. O que ocorrer. Havendo quorum, deu-se início à reunião. Informes: A Prof. Kelly deu as

boas vindas aos Professores Anderson e Lazaro ao NDE. Em seguida comentou sobre o levantamento

da disponibilidade dos laboratórios para a continuidade do preenchimento do PPC para o

Bacharelado e falou que chegou a conversar com a Profa Bianca que lhe passou uma planilha de

utilização dos laboratórios deixando claro que não foi possível finalizar o estudo. Ponto I - Escrita do

texto do PPC do Bacharelado - divisão de atividades. A profa. Kelly consultou a Profa. Favízia sobre

como estava a escrita do texto do Bacharelado, pois ela havia ficado de dar contribuições, mas

relatou que o arquivo que dispunha estava com poucas modificações e mesmo assim corrompido, ela

disse que solicitou o arquivo original ao Prof. Miguel, mas não teve retorno. A partir dessa

informação a Profa. Kelly informou que baseada no texto do PPC da Licenciatura que tinha consigo,

fez várias alterações buscando adequá-lo ao Bacharelado e durante a discussão do documento, o

grupo presente entendeu que já seria importante que já direcionássemos os itens nos quais cada

colega poderia ajudar para escrita do PPC. Sendo assim ficou estabelecido que na sequência do

sumário a divisão de escrita do texto seria a seguinte: 1.    APRESENTAÇÃO - Kelly; 2. IDENTIFICAÇÃO 

DO CURSO – profas. Ana Verena e Renata e a profa. Renata irá colocar o último reconhecimento do

curso; 2.1 Objeto; 2.2 Ato  Autorizativo do curso; 2.3  Ano  de início de funcionamento do curso;

2.4 Ato  legal de reconhecimento; 2.5  Ato  legal de renovação do reconhecimento; 2.6 Modalidade 

de ensino; 2.7 Grau  acadêmico; 2.8 Titulação  conferida; 2.9 Carga  horária total; 2.10 Duração  do

curso; 2.11 Regime  acadêmico; 2.12 Turno  de oferta; 2.13 Número  de vagas oferecidas;

2.14 Local de funcionamento; 2.15 Condições  de ingresso; 3 CONTEXTUALIZAÇÃO  DA IES -

3.1 Instituição – será lido novamente ao final da escrita do PPC, pois inicialmente parece não ser
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necessário mexer; 3.2 Realidade  Regional pros. Gilson e Favízia; 4 BASE  LEGAL - profs. Ana Verena e

Gilson; 4.1 Legislação  referente ao curso; 4.2 Legislação  que regula a profissão que o curso habilita a

exercer; 5 - PRINCÍPIOS  NORTEADORES DO PROJETO PEDAGÓGICO. 5.1 Histórico/Diagnóstico  do

curso, será escrito pelos profs. Gilberto e Lazaro; 5.1.1 Número  de vagas oferecidas, está ok.

5.2 Justificativa, será escrito pelos profs. Favízia e Gilson; 5.3 Pressupostos  teóricos será escrito pelos

profs. Carlos e Pablo; 5.4 Objetivos está ok, escrito pela Profa. Kelly; 5.4.1 Objetivo  Geral está ok,

escrito pela Profa. Kelly; 5.5 Perfil  do egresso está ok, escrito pela Profa. Kelly;

5.5.1    Conhecimentos, competências  e habilidades básicas a serem trabalhadas com os estudantes

do curso ok, escrito pela Profa. Kelly, mas a Profa. Luiza vai rever junto com Verena durante a escrita

do item 6, na discussão da estrutura do curso; 5.5.2 Campos de atuação do  profissional está ok,

escrito pela Profa. Kelly mas Profa. Luiza vai rever junto com Verena durante a escrita do item 6, na

discussão da estrutura do curso.; 5.6 Metodologia de  ensino-aprendizagem será escrito pela Profa.

Luiza; 5.7 Sistema de avaliação de  ensino-aprendizagem será escrito pela Profa. Luiza, mas está ok

porque se refere ao REGPG. 6 ESTRUTURA CURRICULAR DO  CURSO - a profa. Ana Verena verá esse

tópico com Luiza para a Licenciatura e a Profa. Luiza verá o que poderá aproveitar para escrever essa

parte do texto no bacharelado; 6.1       Proposta de formação; 6.2   Discriminação de atendimento  a

demandas legais específicas; 6.3  Matriz Curricular está ok, foi adicionada ao arquivo pela profa. Kelly;

6.3.1 Fluxograma está foi adicionado ao arquivo pela profa. Kelly, mas precisa melhorar a imagem,

que está bem ruim; 6.3.2 Componentes Curriculares  Optativos está ok, adicionados pela profa. Kelly,

mas falta juntar os arquivos – ver com Verena após os devidos ajustes de acordo com o PPC da

Licenciatura; 6.3.3 Ementas/Programas dos  Componentes Curriculares está ok - Kelly, mas falta

juntar os arquivos – ver com Verena. A profa. Kelly vai solicitar aos colegas que preencham os

formulários de criação/alteração de componentes novos e que já façam tb os programas. Vamos

aguardar desfecho da Licenciatura antes de pedir, então aguardaremos a sinalização pela Profa.

Verena; 6.4 Estágio Curricular  em Ciências Biológicas – ECCB Ciências Biológicas – ECCB, serão

escritos pelos profs. Gilberto e Renata; 6.5 Atividades  Complementares será escrito pelos profs.

Anderson e Lazaro; 6.6 Trabalho  de Conclusão de Curso I E II - serão escritos pelos profs. Gilberto e

Renata; 7 RELAÇÃO  COM A EXTENSÃO, PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO está ok, escrito pela Profa.

Kelly; 8 SISTEMA  DE AVALIAÇÃO DO PCC está ok, escrito pela Profa. Kelly; 9 ORIENTAÇÃO 
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ACADÊMICA, a profa. Kelly mexeu no texto mas é preciso avaliar a distribuição de carga horária, então

os professores Anderson, Kelly, Lazaro, Gilberto e Renata verão juntos essa parte; os itens

10 - RECURSOS  MATERIAIS EXISTENTES, 10.1 Laboratórios/Bibliotecas e 10.3 Outros, estão prontos

mas podem ser melhorados. 11 REFERÊNCIAS; ANEXO A – REGULAMENTO DE ESTÁGIO CURRICULAR

SUPERVISIONADO - os professores Renata e Gilberto verão o que existe hoje no colegiado, o que

pode ser melhorado e fazer a ementa. APÊNDICE A – REGULAMENTO DE ATIVIDADES

COMPLEMENTARES – os professores Anderson e Lazaro verão o que existe hoje no colegiado e o que

pode ser melhorado; APÊNDICE B – EMENTÁRIO – a profa. Ana Verena tem os arquivos da

Licenciatura, ficou definido que após ver este arquivo serão solicitadas as ementas de componentes

novos exclusivos do Bacharelado com professores – ver fluxograma e que os componentes de outros

institutos/departamentos que não estiverem no formulário novo da Prograd serão retirados do

projeto, momentaneamente, de forma a agilizar o envio do PPC à PROGRAD. APÊNDICE C –

REGULAMENTO DE TRABALHO DE CONCLUSÃO DE CURSO (TCC I e II) - (TCC I e TCC II) – os professores

Renata e Gilberto, verão o que existe atualmente no colegiado, como pode ser melhorado e como

ficará de acordo com a nova proposta, lembrando que são dois componentes de 51 e 102h,

respectivamente e também farão as ementas desses dois TTCs. Foi sugerido que, após contato de

Kelly, Anderson fizesse toda a parte de compatibilização dos textos que chegarem até 27/10, para que

na reunião do NDE marcada para o dia  29/10, 9h,  seja apresentado o resultado da compatibilização,

no projeto, de todos os itens já ajustados para o PPC do Bacharelado. O que ocorrer: A profa. Kelly

comentou que precisará se afastar por algum tempo em função de sua mãe estar hospitalizada em

estado delicado, não podendo contribuir mais na escrita além do que já fez, esperando que volte em

breve a estar com o grupo. Não havendo nada mais a tratar, a profa. Kelly agradeceu a participação

de todos e deu por encerrada a reunião. Salvador, 08 de outubro de 2021.
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